停牌近500天的"钉子户"中天金融,今日复牌不出所料直接跌停。



作为一家深巾上巾公司,石以平均30%补跌幅度计算,其停牌削收盘价4.8/元/股,股价或跌至3.4元左右。也就是说,中天金融或将迎来3个跌停,而今天复牌的只是第一个

复牌后坚定推进收购华夏人寿

12月28日晚间,中天金融公告称将于2019年1月2日开市起复牌。复牌后,将继续推进收购华夏人寿股权事项。自2017年8月21日起,中天金融已因筹划该事项停牌16个月、近500个交易日。

1/4

(三)与交易对方签订框架协议的主要内容

2017年11月20日,公司召开第七届董事会第73次会议,审议通过《关于公司签订收购股权框架协议的议案》。2017年12月28日,公司召开第七届董事会第74次会议,审议通过《关于公司签订收购股权<框架协议的补充协议》的议案》。具体内容详见2017年11月21日、2017年12月29日《关于公司签订收购股权框架协议的公告》(公告编号:临2017-146)、《关于签订收购股权(框架协议的补充协议》的公告》(公告编号:临2017-157)。公司或其指定的控股子公司拟不超过310亿元人民币收购北京千禧世豪和北京中胜世纪合计持有的华夏人寿21%—25%的股权。公司已依据协议及双方协商的时间及交易进程支付了定金70亿元。

截至目前,公司正在与交易对方以及相关行业监管部门就本次交易的方案 及有关事项进行汇报、沟通、咨询和细化的阶段,尚未形成最终方案。本次重

停牌期间,中天金融已聘请中介机构对华夏人寿开展了尽职调查。虽然收购已达成初步交易方案,但鉴于重组方案重大、涉及事项较多,因此仍处于与相关监管部门汇报、沟通、咨询和细化的阶段,尚未形成最终方案,未进入实质性审批程序。

同时据公告披露,贵州省贵阳市两级国有资本拟参与公司本次重大资产交易事项,但相关方案尚未确定,且确定后需经相关主管部门审批后才能实施。

在中天金融12月27日召开的投资者网上说明会上,有投资者提出收购作价偏高,是否会重新估值,中天金融称,最终价格将以交易各方认同的评估结果为基础商定。至于近期传出的华夏人寿出现新买家的消息,中天金融回应"未听说新的意向受让方,传言不属实"。

中天金融提示收购存在四大风险

对于此次重大重组事项,中天金融也在公告中提示了四大风险:

一是定金损失风险。根据所签订的协议及补充协议约定,此前支付的70亿元定金,如因对手方原因导致重组失败,则公司将获退双倍定金;如因自身原因导致重组失败,则定金将飞速。

因此,如果中天金融因自身原因导致重组未达成,公司将面临损失已缴纳的70亿元定金风险。而在投资者网上说明会上,公司董事石维国表示,截至目前该重大资产重组事项正积极推进,不存在定金损失情形。

- 二是交易事项不确定性风险。该收购事项尚未签署正式转让合同或协议,尚需董事会、股东大会审批,并履行交易对方内部决策/审批流程及国有资产主管部门审批程序,因此在具体交易事项和相关方审批结果都存在不确定性。
- 三是公司业务转型风险。此次重大资产重组完成后,公司主营业务将发生重大调整。

四是监管部门审批风险。该收购需经保险监管部门审批,但目前尚未形成最终方案, 未进入实质性审批程序,因此审批结果尚存不确定性。如果获批,公司还将依规调整 相关金融类资产股权结构。

复牌前宣布回购计划

释放利好消息

在此次复牌前,12月19日,中天金融还发布了回购计划,向市场释放"利好"消息。

据悉,中天金融在12个月内拟回购不少于2.1亿股(总股本的3%)、不超过4.2亿股(总股本的6%)的股份。回购金额不超过31.7亿元,回购价格不超过7.54元/股,即回购决议通过前30个交易日平均收盘价的150%。

此次回购,中天金融表示拟使用自有资金、金融机构借款及其他筹资方式,采用集中 竞价交易方式,所回购股份主要用于实施股权激励计划或员工持股计划,转换公司发 行的可转换为股票的公司债券。

3. 回购方案的进展情况

公司已于 2018 年 12 月 21 日披露了《关于以集中竟价交易方式回购部分社 会公众股份的债权人通知公告》和《关于回购股份事项前十名无限售条件股东 持股信息的公告》。截至本报告书公告日,公司已在中国证券登记结算有限责任

公司开立了回购股份专用证券账户。

对于投资者关注的大股东是否会减持,中天金融副董事长石维国表示,公司持股超5%以上的股东是金世旗控股,据其了解最近及最近一年内没有减持计划。

收回房地产业务

金融地产双主业发展

在复牌前,除了宣布回购计划,中天金融放出的另一则消息也备受市场关注——收回此前计划出售的房地产业务。

停牌期间,今年3月和9月,中天金融相继签订了两份协议,将中天城投集团有限公司100%股权转让给贵阳金世旗产业投资有限公司,将贵阳中天企业管理有限公司100%股权及资产转让给贵州天宸不动产投资管理有限公司。

这一"置出地产"的资产重组,当时也遭到深交所问询。中天金融在回复中表示,置出地产后公司主业将发生重大变化,将从地产业务转向金融业务为主。但复牌前夕,中天金融公告称两项转让均解除,收回相关股权及资产。